

“迟到”de新年“礼物”

◆寒霜

元旦假期过后，我满怀新年的喜悦，早早来到单位。走进车间的小辖区，眼前顿感一亮，不仅环境整洁，物品摆放有序，就连定置标识牌都崭新如初。小长假里，是谁做了这么多暖心的事情呢？我的脑海里冒出了一个大大的问号。

我径直来到巡网组，这个班组属于倒班岗位，负责公司整个管网系统的巡查工作。一进屋正赶上

金师傅当班，我好奇地问道：“金大哥，元旦期间谁来车间了，把咱们后院置场打得这样规范整洁啊？新年伊始，看见这新气象新面貌，让人感觉身心都倍儿舒畅啊！”金师傅笑着说：“标识牌写得怎么样啊？你还不知道我们巡网组还有一位‘书法家’呢吧？你宋大哥写了一手好字，

那天他来接我班，就和我商量，让我晚走一会儿，等他巡网回来，我们俩一同把后院置场再拾掇拾掇，他还把所有的标识牌都重新粉刷书写了，是不是有种耳目一新的感觉！”

“是啊，这后院的置场感觉像被‘装修’过一样的，但是咱们的库管都放假了，你们哪里弄来的漆料啊？”我不解地问道。

“别提了，元旦前咱们车间做管路粉刷后剩余的废旧油漆桶放在垃圾箱旁准备统一处理掉的，你宋大哥就是拿着小板刷和毛笔沾着桶壁上挂着的余料，一点一点粉刷新写的，弄得我们身上手上都是，当时他脸上还蹭上两道儿呢，哈哈……”就在金师傅津津有味地给我讲他们粉刷标识牌的精彩故事片段时，宋师傅

来接班了。我钦佩地对平时少言寡语的宋师傅说道：“辛苦了，宋大哥，没想到你利用那些余料还能给大家创造出全新的视觉感受。”宋宋憨厚地笑道：“辛苦啥，把公司当成自己的家，做些力所能及的事，不是应该的吗，这就算是我送给大家的‘迟到的新年礼物’吧……”

走出巡网组，迎着新年的朝阳，看着整洁的现场环境，想着刚刚金师傅和宋师傅那质朴的话语，我觉得，虽然2019年公司的生产经营任务十分繁重，困难重重，但只要我们紧跟企业发展的步伐，坚定信心，扎实苦干，真正地把企业当成自己的家，充分地发挥自身所有的智慧和能量，还有什么困难是我们战胜不了的呢？



为什么被批评的总是我

◆毕蕾



还是从一个典故说起吧。

一天，墨子授课时，一只小鸟停在窗外的柳树上婉转鸣啼，弟子们纷纷向外张望，耕柱子也随之瞅了一眼。事后，墨子却单独严厉地责骂了他。耕柱子感到很难过、很委屈：“我犯的错误并不比别人多，却遭到老师这样严厉责难。”墨子问他：“假如你要驾驭马和牛上太行山，你会选择鞭打马还是鞭打牛？”耕柱子回答：“我当然要鞭打马。”墨子又问：“为什么要鞭打马而不鞭打牛呢？”耕柱子回答：“因为马儿跑得快，才值得鞭打，这种能力是牛不具备的。”“我责骂你正因为你像马而不像牛，你值得批评呀！”墨子的一句话讲到了点子上。

读到了《耕柱子》的这个故事，我就自然而然地联想到了我们航锦科技。企业的愿景是：走军民融合、产业结合之路，实现企业做大做强。而在企业做大做强不断发展的进程中，任务艰巨繁重，很多人都有了更大的平台施展才能。上级要求高了，但我们被批评的机会也多了。

人的进步，离不开这样的批评，有时是应该感激愿意批评指责你的人，是他使你看到了自己的不足。试想，若不是关心你，期待你下次做得更好，谁会来批评你呢？正因为在这些批评指责你的人眼中，你是“值得被鞭打的马”。面对各种批评，我们应该坦然接受，有则改之，无则加勉。

如果被别人指责和批评就跳起来，极力进行辩解，只找客观因素，不找自身原因，一次两次还可以原谅，次数多了，别人便会对你失去信心，你也就失去了提高自己的机会。

在批评中意识到自己的价值，将批评化为动力，拼搏奋进。再遇到有人“批评”你时，你应该有正确的态度了吧？



为下笔



“哇，这个坩埚架是谁的杰作？想法太牛了，既简化了程序，又提高了安全系数。”热电厂供水车间分析工陈华拿着小巧精致的坩埚架赞叹不已。

“是我做的。以前在做煤质全分析时，测量原煤的挥发份需要将1克煤粉放在坩埚内，在900摄氏度的高温炉里面灼烧七分钟。如果当天的原煤样品太多，就需要逐一的将它们烧制取出，工作量大，而且也极易发生危险，存在隐患，现在有了坩埚架，方便而且安全。”正在分析室检查工作的副主任郑辉说道。

“对对对，以前我在烧挥发份样品时，总怕因为放置坩埚的角度不对而影响检验结果。”陈华一想起自己做样时的情景不禁接口道。“那是因为咱们都是向炉膛内放置坩埚，炉堂的中心温度是最高的，如果坩埚不放入中心位置，就达不到900摄氏度，会影响检验结果。但如果将坩埚尽可能的接近炉堂中心位置，我们的手就距离炉堂非常近，又非常不利于安全操作。”“现在好了，这个架子即小巧又好用，特别是它有大小符合坩埚放置的六个插孔，一次可以测量六个样品，大大节约了时间，提高了工作效率。”功能良好的坩埚架引起了大家的共鸣。

郑辉，听着大家对坩埚架的称赞，脸上笑容越绽越大。



摄影作品 润芳菲

作者 / 杨宇

为自制坩埚架叫好

☆周秀雯



运行，实现首月开门红做出自己的贡献。

——氯碱厂 金剑

新的一年，工作千头万绪，任务繁重，新的形势、新的任务对我们每一个人提出新的更高的要求。好的开始是成功的一半，我一定要找准自己的位置，积极主动地开展好工作，把严谨的工作态度，求真务实的工作精神，融入到安全、生产、效益、质量等工作中，不断的改正不足，

五犬如意乐辞旧，金猪祥瑞喜迎新。新的一年，新的起点，新的希望。2019年，作为一名分析人员，我要用更高的标准严格要求自己，将感恩之情化作工作的动力，爱岗敬业，精细化操作，踏实地做好本职工作，当好生产的“眼睛”，为生产装置的长周期安全稳定运行，实现首月开门红做出自己的贡献。

——聚醚厂 姜波

常言道“赢在开门 胜在全年”，身为航锦科技的一名综合管理员，在新的一年里新的机遇里，我会更加努力，在做好基层党群工作的同时，做好车间所需材料的管控和申领工作，把材料费用额度控制在最低点，推进降本增效工作再上新台阶，以实际行动为公司夺取元月开门红助力。让我们一同开足马力冲刺2019年事业目标，要更充实地过好每一天，更坚定地走好每一步，共铸新一年的辉煌业绩。

——维建公司 韩爽

我作为设备信息部一名仪表工程师，2019年，在紧跟公司改革的步伐，遵守公司规章制度的同时，一定要做好自己的本职工作，刻苦钻研仪表技术，不断地提高业务水平和安全防范意识，为全公司计量仪表的平稳运行，成本核算的准确，为公司胜利实现元月开门红保驾护航。

——设备信

息部 叶红霞

心情驿站